
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

  

Θέμα: «Προβλήματα στην ομαλή λειτουργία παραγωγής δικαστικού 

έργου από την απόσπαση Πρωτοδίκη από το Πρωτοδικείο Πρέβεζας» 

 

Ο Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία Μπάρκας Κωνσταντίνος 

καταθέτει προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης την από 22ης Νοεμβρίου 2022 

Επιστολή του Δικηγορικού Συλλόγου Πρέβεζας προς την Πρόεδρο του Αρείου 

Πάγου, με την οποία διαμαρτύρεται και εκφράζει την αντίθεσή του αναφορικά 

με την απόφαση του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου του Αρείου Πάγου 

(υπ’αριθ. 200/2022) για την απόσπαση Πρωτοδίκη στο Πρωτοδικείο 

Καστοριάς.  

Όπως αναφέρεται στην Επιστολή του Δικηγορικού Συλλόγου Πρέβεζας η εν 

λόγω απόφαση δημιουργεί μια σειρά προβλημάτων, όπως μεταξύ άλλων, το 

γεγονός ότι στο Πρωτοδικείο Πρέβεζας υφίστανται πέντε (5) οργανικές θέσεις 

Πρωτοδικών, εκ των οποίων μία του Προέδρου Πρωτοδικών και τέσσερις 

Πρωτοδικών. Η ύπαρξη και ενός μόνο κενού, δημιουργεί μεγάλα προβλήματα, 

ιδίως στη συγκρότηση των πολυμελών σχηματισμών. Σε περίπτωση που 

απαιτηθεί, να λάβει άδεια έστω και ένας από τους υπολοίπους υπηρετούντες 

Πρωτοδίκες, γίνεται αντιληπτό πως τα προβλήματα θα γίνουν ανυπέρβλητα.  

Επισυνάπτεται η Επιστολή του Δικηγορικού Συλλόγου Πρέβεζας.  

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Επιστολής, για την απάντηση 

και τις σχετικές σας ενέργειες, καθώς και να μας ενημερώσετε σχετικά. 

Αθήνα,  29.11.2022 

 

Ο καταθέτων  Βουλευτής 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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30/11/2022
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Προς: κα Πρόεδρο Αρείου Πάγου 

 

Αξιότιμη Κυρία Πρόεδρε, 

  Ως Δικηγορικός Σύλλογος Πρέβεζας, βρισκόμαστε στη δυσάρεστη 

θέση να σας απευθύνουμε την έντονη διαμαρτυρία και αντίθεσή μας 

αναφορικά με την απόφαση του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου του 

Αρείου Πάγου (υπ’αριθ. 200/2022) για την απόσπαση  Πρωτοδίκη 

, στο Πρωτοδικείο Καστοριάς. Και τούτο διότι: 

 1)  Στο Πρωτοδικείο Πρέβεζας υφίστανται πέντε (5) οργανικές 

θέσεις Πρωτοδικών, εκ των οποίων μία του Προέδρου Πρωτοδικών και 

τέσσερις Πρωτοδικών. Η ύπαρξη και ενός μόνο κενού, δημιουργεί 

μεγάλα προβλήματα, ιδίως στη συγκρότηση των πολυμελών 

σχηματισμών. Σε περίπτωση που απαιτηθεί, να λάβει άδεια έστω και ένας 

από τους υπολοίπους υπηρετούντες Πρωτοδίκες, γίνεται αντιληπτό πως 

τα προβλήματα θα γίνουν ανυπέρβλητα. 

 2)  Οι υπηρεσιακές ανάγκες των υπηρετούντων στο Πρωτοδικείο 

Πρέβεζας είναι ήδη πολλαπλώς βεβαρυμένες, αφενός λόγω της συνήθους 



διαχείρισης μεγάλου όγκου υποθέσεων (τόσο στις πολιτικές, όσο και στις 

ποινικές δίκες),  αφετέρου δε, λόγω εκκρεμοτήτων από παρελθόντα έτη. 

Είναι γνωστά τα προβλήματα που αντιμετώπισε το Πρωτοδικείο μας. 

       Κατά το προηγούμενο δικαστικό έτος, επανασυζητήθηκαν αρκετές 

υποθέσεις, οι οποίες είχαν αφαιρεθεί από μετατεθέντα δικαστικό 

λειτουργό, πράγμα που δημιούργησε αυξημένο φόρτο στους 

νεοτοποθετημένους Πρωτοδίκες, ήδη από την ανάληψη των καθηκόντων 

τους.  

      Επιπλέον, είχε συσσωρευθεί μεγάλος όγκος υποθέσεων 

ασφαλιστικών μέτρων για τις οποίες εκκρεμεί η δημοσίευση απόφασης. 

Τούτο, λοιπόν, υπαγορεύει  την παραμονή στο Πρωτοδικείο Πρέβεζας 

όλων των δικαστικών λειτουργών, ώστε αυτοί να δύνανται να 

ανταποκριθούν έγκαιρα, επαρκώς και με επιστημονική αρτιότητα στις εν 

λόγω αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες. Κανείς δεν περισσεύει από τους 

υπάρχοντες δικαστικούς λειτουργούς στο Πρωτοδικείο Πρέβεζας.  

3) Τα τελευταία έτη, έχουν λάβει χώρα πολλές αλλαγές στη 

σύνθεση των υπηρετούντων στο Πρωτοδικείο Πρέβεζας. Έχουν 

αποχωρήσει λόγω προαγωγών ή μεταθέσεων 9 Πρωτοδίκες. ( , 

, , , , , 

, , ). Οι τόσο συχνές μεταβολές στην 

οργανική σύνθεση του Πρωτοδικείου, προκαλούν προσκόμματα στην 

καθημερινή λειτουργία του. Γίναμε μάρτυρες καταστάσεων λυπηρών για 

την εικόνα και το κύρος της Δικαιοσύνης, όπως η κήρυξη ως 

απαράδεκτης της συζήτησης μεγάλου αριθμού εφέσεων κατά αποφάσεων 

Ειρηνοδικείων, λόγω σύνθεσης του Δικαστηρίου από Πρωτοδίκη που δεν 

είχε την απαιτούμενη προϋπηρεσία. Επιβάλλεται να εξομαλυνθεί η 



λειτουργία του Πρωτοδικείου Πρέβεζας, με τη σταθεροποίηση της 

συγκρότησής του.  

4) Το Πρωτοδικείο Πρέβεζας συνεδριάζει δύο φορές το μήνα για 

εκδίκαση πολιτικών υποθέσεων και συχνά εμβόλιμα για εκδίκαση 

υποθέσεων αναστολής πλειστηριασμών ή συναινετικής εγγραφής ή 

εξάλειψης προσημείωσης υποθήκης ή εκδόσεως προσωρινών διαταγών.  

Μία φορά τον μήνα συνεδριάζει το Μικτό Ορκωτό Δικαστήριο. Το 

Τριμελές Πλημμελειοδικείο συνεδριάζει την πρώτη, τη δεύτερη και την 

τρίτη εβδομάδα κάθε μήνα του δικαστικού έτους. Το Μονομελές 

Πλημμελειοδικείο συνεδριάζει τρεις φορές κάθε μήνα και τέσσερις φορές 

κατά τους μήνες Οκτώβριο, Φεβρουάριο  και Μάρτιο. Επιπλέον, 

σύμφωνα με τον ισχύοντα κανονισμό υπηρεσίας, προβλέπεται και από 

μία συνεδρίαση του Μονομελούς Δικαστηρίου Ανηλίκων τους μήνες 

Νοέμβριο και Μάιο. Με δεδομένο, ότι ένας από τους υπηρετούντες 

Πρωτοδίκες είναι επιφορτισμένος και με τα καθήκοντα του Ανακριτή, 

γίνεται φανερό, ότι το Πρωτοδικείο θα αντιμετωπίσει πρόβλημα κάλυψης 

ακόμα και των καθημερινών υπηρεσιών Δικαστών. Να σημειωθεί ότι το 

Πρωτοδικείο Πρέβεζας από το έτος 2018 έως και 23 Σεπτεμβρίου 2022 

λειτουργούσε με μειωμένο αριθμό Πρωτοδικών, καθ΄όσον απουσίαζαν 

από την υπηρεσία σε διαφορετικούς χρόνους τρεις Πρωτοδίκες με 

αναρρωτικές άδειες κλπ. 

 5) Κατ’ ακολουθίαν των ανωτέρω,  η τυχόν υλοποίηση της 

απόσπασης  ανωτέρω δικαστικού λειτουργού από το Πρωτοδικείο 

Πρέβεζας, συνεπάγεται την αποδυνάμωση και ως εκ τούτου τη δυσλει-

τουργία του, με άμεση συνέπεια την βραδύτητα στην εκδίκαση των 

υποθέσεων  και την καθυστέρηση στην έκδοση των σχετικών 

αποφάσεων, ενώ, κοινή επιδίωξη όλων μας, αποτελεί η ταχύτερη και 

ποιοτικότερη απονομή της Δικαιοσύνης. 



 Εν όψει όλων των ανωτέρω, ο Δικηγορικός Σύλλογος Πρέβεζας, 

υπηρετώντας τη θεσμική του  αποστολή και εκφράζοντας την αγωνία και 

τις ανησυχίες των μελών του, ως συλλειτουργών της Δικαιοσύνης, 

αιτείται την άμεση ανάκληση της ανωτέρω απόφασης περί απόσπασης 

, Πρωτοδίκη, στο Πρωτοδικείο Καστοριάς, με τη 

σύγκληση προς τούτο, το συντομότερο δυνατό, του Ανωτάτου 

Δικαστικού Συμβουλίου του Αρείου Πάγου, ώστε να μη χωρήσει η 

εκτέλεση αυτής. 

 

Με τιμή 

ΘΩΜΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

 

Κοινοποίηση προς: 

κ. Εισαγγελέα Αρείου Πάγου 

κ. Πρόεδρο Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου  

κ. Υπουργό Δικαιοσύνης  

κ. Υφυπουργό Δικαιοσύνης  

κ. Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Δικαιοσύνης 

κ. Πρόεδρο Εφετών Ιωαννίνων 

κ.κ. Βουλευτές Νομού Πρέβεζας  

 




